

MAINTINĂ LA MÂNĂ  
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX,  
SERIA II,  
Nr. 10 687  
6 PAGINI  
50 BANI  
SIMBĂȚĂ  
8 OCTOMBRIE  
1983

## CONTINUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL TODOR JIVKOV



La Casa Snagov au continuat convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare.

În cadrul noii runde de convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au fost informați în legătură cu activitatea desfășurată de membrii celor două delegații în vederea promovării de noi forme și mijloace pentru dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării reciproce, în spiritul și pe baza înțelegerii convenite la nivel înalt. Cei doi conducători de partid și de stat au apreciat rezultatele la care s-a ajuns și au indicat să se ia toate măsurile pentru realizarea concretă în viață a celor convenite.

În continuare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au avut un larg schimb de păreri în legătură cu probleme actuale ale vieții internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, precum și cu privire la căile și mijloacele întăririi în continuare a colaborării și conținerii româno-bulgare pe arena mondială.

Apreciindu-se că situația mondială rămâne afectată de creșterea tensiunii și încordă-

rii în relațiile internaționale, a fost reafirmată hotărârea României și Bulgariei de a acționa în continuare pentru oprirea creșterii confruntării și reluarea politicii de colaborare, destindere și pace, pentru statornicirea între state a unor relații noi, întemeiate pe deplină egalitate în drepturi, pentru rezolvarea problemelor complexe ce confruntă omenirea, corespunzător intereselor generale ale păcii, progresului economic și social al tuturor popoarelor.

O atenție deosebită a fost acordată problemelor legate de înfăptuirea securității europene. În acest context, s-a apreciat că în momentul de față problema fundamentală pentru Europa o constituie orișecare amplasării pe continent a noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, trecerea la măsuri practice, concrete de încetare a cursei înarmărilor, de dezarmare, și în primul rând de dezarmare nucleară, de înlăturare a pericolului de război.

În acest cadru au fost apreciate rezultatele reuniunii de la Madrid, considerându-se că deosebit de pozitiv faptul că s-a realizat consensul pentru convocarea Conferinței consacrate măsurilor de creștere a încrederii, securității și dezarmării în Europa și s-a convenit organizarea unui șir de reuniuni viitoare care asigură continuitatea procesului inițiat la Helsinki.

În cadrul convorbirii a fost



subliniată necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea colaborării, securității și păcii în Balcani. S-a exprimat convingerea că există toate condițiile ca, prin eforturi comune, să se asigure transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, lipsită de arme nucleare.

A fost evidențiată, de ase-

menea, necesitatea întăririi concurenței pe plan internațional în vederea soluționării prin mijloace pașnice a conflictelor din diferite zone ale lumii, a promovării destinderei, păcii și înțelegerii între toate națiunile lumii.

În același timp, s-a evidențiat necesitatea de a acționa în vederea lichidării sub-

dezvoltării, a decalajelor existente în lume, edificării unei noi ordini economice mondiale, care să asigure tuturor statelor posibilități egale de dezvoltare, de progres economic și social.

În timpul convorbirii, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat voiața Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar de a acționa pentru întărirea în continuare a prieteniei și colaborării dintre ele, în folosul și spre binele celor două popoare, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de deplină înțelegere, și stimă reciprocă.

★  
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit, vineri, cu tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare, în cadrul unui dîneu. Cu acest prilej a continuat schimbul de păreri într-o serie de probleme bilaterale, precum și cu privire la aspectele actuale ale vieții internaționale.

Dîneul a decurs în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere deplină și stimă reciprocă, caracteristică dialogului româno-bulgar la nivel înalt, relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre.



## SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

UNANIMĂ ȘI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA ÎNFLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE



În pagina a 3-a

### Reperetele muncii în campania agricolă de toamnă

## TINERII – PREZENȚĂ ACTIVĂ, EFICIENTĂ PE FRONTUL RECOLTEI

Conform unei tradiții bine definite, în timp, datorită acțiunilor de o deosebită importanță desfășurate pe frontul campaniilor agricole, ne-am obișnuit cu tinerii să fie o prezență activă în unitățile de stat și cooperatiste la efectuarea lucrărilor hotărâtoare pentru nivelul producțiilor. Așa se întâmplă și în această toamnă, cînd, pe ogoare, alături de gospodarii satelor, numeroși elevi și studenți, tineri din unitățile economice ale orașelor și municipiilor participă nemijlocit la strînsul recoltei, la transport și depozitare, la benzile de prelucrare și conservare a întreprinderilor de industrie alimentară. O prezență confirmată nu numai de numărul tinerilor constituiți în brigăzi utesiste de acțiune — peste 17000 numai în ultima perioadă zilnic, dar care pe totalul campaniei de toamnă vor fi 2,5 milioane tineri — dar și de importanțele cantității de recoltă puse la adăpost, măsurate în sute de mii tone de porumb, fructe, legume, cartofi, struguri, furaje ce iau săptămînal drumul depozitelor. Practic nu există localitate rurală sau unitate de profil agricol sau alimentar în care tinerii patriei să nu fie prezenți în această campanie, acționînd concret la realizarea multelor lucrări cuprinse în programele de sezon. Sînt Județe, ca Argeș, Buzău, Cluj, Constanța, Galați, Iași, Dimbovița, Giurgiu, Tulcea,

Mureș, Olt, Prahova, Timiș, Teleorman, unde organizațiile locale au mobilizat fiecare în parte cîte 30 de mii tineri, repartizați în punctele fierbinți ale campaniei, cu preponderență la recoltă și în bazele de recepție sau depozitare, înregistrînd rezultate deosebite la acțiunile prioritare ale campaniei de toamnă.

În acest an s-au luat măsuri organizatorice speciale pentru ca munca brigăzilor utesiste să fie cît mai eficientă și plină de folos: au fost constituite echipe care lucrează în două schimburi astfel încît ziua-lumină să fie folosită pe de-a-ntregul, fiecare tînăr își cunoaște sarcinile cuprinse în normele zilnice pe care le are de realizat, au fost încheiate contracte cu unitățile agricole în care sînt angajați suprafețe pe care tinerii realizează întreaga gamă de lucrări de la recoltă, la încărcat-transport-depozitare a produsului precum și, în final, la eliberarea terenurilor în vederea creării frontului de lucru necesar tractoarelor la arat și însămînțări. Pentru studenții care cunosc minuirea utilajelor agricole au fost constituite brigăzi de mecanizare. Cu maximă responsabilitate și înțelegere față de necesitățile stringente ale campaniei, tinerii au recoltat și recolează în continuare în marile podgorii și bazine legumicole, în livezile cele mai im-

portante, unitățile beneficiare confirmînd încheierea cu succes a culesului; și datorită muncii pline de dăruire și de calitate a tinerilor, contribuind direct la obținerea producțiilor planificate. Scutirea termenelor de recoltare aduce cu sine eliminarea pierderilor de producție, fapt care evidențiază, o dată mai mult, importanța și utilitatea acțiunilor utesiste în campania de toamnă.

Sînt aprecieri tonice, pline de adevăr, care ne dau încredere în forțele noastre tinere, în capacitatea de a acționa concret acolo unde patria are nevoie de faptele noastre. Pentru că prezența tinerilor pe ogoare este ca o completare a acțiunilor desfășurate de brigăzile utesiste pe șantierele muncii patriotice de pe marile platforme industriale, la Canalul Dunăre — Marea Neagră, la lucrările de îmbunătățiri funciare, prezența în fața pe măsură timpului pe care îl trăim, de transformare înnoitoare a patriei noastre. Și faptul că în peisajul toamnei prezența tinerilor este plină în exemple demne de muncă, evidențiază spiritul revoluționar al tinerii generații, atîtăsimentul și participarea concretă la toate marile înfăptuiri socialiste, sub directa îndrumare a partidului, a secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

STEFAN DOĞOȘAN

**TULCEA:**  
Zi-lumină în cîmp la recoltat și însămînțări, noaptea la pregătitul terenului

**ARAD:**  
Activitate mai susținută la transportul producției din cîmp

În pagina a 3-a



## La Întreprinderea de unelte și scule Brașov REALIZAREA PLANULUI DE EXPORT o prioritate a fiecărei zile de muncă, a fiecărui muncitor și specialist

Că inteligența și creativitatea tehnică ale unui colectiv de muncă își află măsura, implinirea exactă în succesul exportat de produse de calitate pe piața externă, unde se cere doar ce este de calitate, funcțional, în sfîrșit, ce este în pas cu cuceririle tehnicii actuale, este un adevăr demult demonstrat. Noile reglementări adoptate recent de Consiliul de Stat, privind stimularea întreprinderilor și a oamenilor muncii în realizarea și depășirea producției pentru export, precum și cele care stabilesc condițiile de retribuție ale personalului muncitor din unitățile de comerț exterior vin să întărească și mai mult acest adevăr. Totodată, noile măsuri sînt de natură să dea un impuls tot mai puternic preocupărilor manifestate în fiecare întreprindere în direcția ridicării calității întregului volum de mărfuri fabricat, asimilării unor produse noi, concurențiale întru totul cerinței pieței.

Un exemplu, în acest sens, îl constituie acțiunile întreprinse acum la început de nou trimestru la Întreprinderea de unelte și scule Brașov, puternica emulație care stăpînește întregul colectiv de muncă de aici, colectiv în fața căruia stau acum, în lunile rămase pînă la sfîrșitul anului, sarcini dintre cele mai mobilizatoare în ce privește exportul. Dar pînă a nominaliza cîteva din aceste sarcini, din obiectivele muncitorilor și

specialiștilor de aici, în domeniul amintit, să notăm că în acest an, în care unitatea a învîrșează un veac și jumătate de la înființare, se împlinesc și 15 ani de la livrarea primului lot masiv de scule la export, de aici de la I.U.S. Brașov. De atunci, din 1968, an care marchează o dată cu puternica dezvoltare a industriei, a întregii noastre economii începutul unei etape noi și în fabricația de scule și unelte la noi în țară, prin construirea unor noi capacități de producție moderne aici pe locul fostelor ateliere manufacturiere de la Brașov, volumul exportului a crescut de peste 33 de ori. Pe de altă parte, comparativ cu 1975 valoarea unei tone de produse livrate pe piața externă a sporit în 1983 cu peste 60 la sută. Demn de remarcat este și faptul că firma „I.U.S. Brașov” este prezentă cu o gamă meritară mai largă de produse pe multe din pietele unor țări cu bogată tradiție industrială de 10—15 ani fără întrerupere, pentru multe întreprinderi din R.F.G., Franța, Italia, Belgia, Austria, întreprinderea brașoveană constituind un partener unic. Ca să nu mai vorbim că toate locomotivele, tractoarele, autocamioanele, alte mașini și instalații complexe, exportate de industria noastră, au în dotare truse de scule fabricate, de asemenea, în unitatea din orașul de sub Timpa.

Revenind însă la sarcinile

incheiate, la contractele încheiate în acest an la export reținem, de la tovarășul inginer Virgil Diaconu, șeful serviciului producție, că datorită perfecției cu înfăptuirea unor documente, necesare începerii livrării, planul pe 9 luni nu a putut fi realizat la nivelul stabilit. Odată reglementate toate aceste formalități, încă de luna trecută, în ultimele trei luni ale anului trebuie realizat pentru export un volum de produse dublu decît cel executat din ianuarie și pînă în septembrie. Treabă care, să recunoaștem, presupune un efort deosebit, condiții dintre cele mai bune asigurate în fiecare secție și mai cu seamă la „forj”, capacitate prin care trec cîrca 90 la sută din produsele fabricate în întreprindere. Cu alte cuvinte trebuie asigurate materii prime și materiale, capacități, o bună funcționare a tuturor mașinilor și instalațiilor pe întreaga durată a programului de lucru.

Avînd toate acestea însă este necesară și o cîntă mai bună organizare a muncii tuturor, astfel încît, orice paralizism, suprapuneri, lucruri înguste să fie eliminate. Iată de ce în fiecare compartiment al unității a fost adoptat un program special, dacă-l putem spune astfel, de lucru, co-

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a III-a)



# Unanimă și fierbinte adeviziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

## SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIETII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

### MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

#### La Schela petrolieră de foraj Cărbunești

Colectivul Schela petroliere de foraj Cărbunești, cea mai tânără unitate de profil din județul Gorj, s-a reunit într-o vibrantă adunare consacrată păcii și dezarmării.

În acțiunile complexe la care luam parte astăzi, partidul și guvernul României socialiste, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, pornesc de la interesele fundamentale ale poporului român, de la analiza realităților internaționale și a proceselor politice, sociale și economice care au loc pe plan mondial, de la înțelegerea derivate din natura societății noi pe care o edificăm, a subliniat, în deschiderea adunării, Dorel Dăncăciă, secretarul comitetului de partid, președintele Consiliului oamenilor muncii pe unitate. Inițiativa și propunerile președintelui nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind neamplasarea rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa, pentru înghețarea bugetelor militare, până în 1985, la nivelul anului 1983, și crearea de zone lipsite de arme nucleare în Europa, pe care le aprobăm și le susținem pe deplin, răspund celor mai înalte cerințe ale popoarelor, ele exprimă voința noastră, a țării, aspirația spre o viață liberă pentru noi și copiii noștri, pentru că țara și lumea în care trăim să fie ferite de spectacolul unui cataclism nuclear.

Este știut de noi toți că prea mult a avut de suferit acest continent de pe urma războaielor și, de aceea, spunem un categoric NU războiului. Nu armelor nucleare, care să înceteze să fie o sursă de înarmare și să se treacă imediat la distrugerea armelor nucleare, iar problemele dintr-o stare, fie ele mari sau mici, să se rezolve la masa tratativelor, pe cale pașnică, nu prin război, distrugere de bunuri materiale, de vieți omenești — a subliniat Mihai Brăileanu, teh-

nician la brigada nr. 3 Bulbuceni.

Avem speranța că și glasul nostru al muncitorilor colectiviști, la apelul tovarășului Nicolae Ceaușescu, se va auzi și se va uni cu glasul oamenilor muncii din întreaga țară, al tuturor cetățenilor și se va face auzit în apărarea celui mai de preț bun, care este pacea, viața, a spus, la rîndul său, Pompiliu Ciolacu, secretar adjunct al comitetului U.T.C.

Sîntem simpli petroliști. Nu ne pricepem la cuvinte mari, filozofice, dar forța noastră colectivă, unită cu a întregului popor român, cu a tuturor oamenilor de bună credință din lumea întreagă, va demonstra că nimic nu este imposibil în calea spre zădărnicierea cursei nesăbuite a dezvoltării fabricilor morții — a precizat, printre altele, Petre Bombet, maistrul de foraj.

Într-o atmosferă de fierbinte patriotisme, cei prezenți au trimis tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în care se spune:

„Oamenii muncii de la Schela de foraj Cărbunești își exprimă cu sinceritate mîndria că dumneavoastră, cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru, proeminentă personalitate a lumii zilelor noastre, neobosit luptător pentru destinele păcii, exprimați cu clarviziune și fermitate ceea ce mai arzătoare aspirații de conviețuire în liniste, pace și dreptate ale tuturor celor ce trăiesc și muncesc sub cerul liber al României suverane și independente. Vă încredințăm, mult iubiți și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ne vom face cu cinste și demnitate datoria încheind-ne cu conștiință curată sarcinile ce ne revin, urmînd pilduitoarele exemple și îndrumări pe care dumneavoastră ni le oferiți zi de zi nouă, petroliștilor”.



neînfricat și luptător consecvent pentru pacea poporului său și a întregii planete, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, lipsită de arme, de amenințarea unui război distrugător. Ne alăturăm glasul mii de oameni ai muncii din țara noastră și din întreaga

lume care se ridică hotărît împotriva cursei înarmării, angajîndu-ne cu toate forțele să nu preocupăm nici un efort pentru traducerea exemplară în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, îndeplinindu-ne exemplar sarcinile ce ne revin.

#### La Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru echipamente energetice București

Într-o entuziasmată adunare, desfășurată la Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru echipamente energetice București, numeroși cercetători și proiectanți și-au exprimat adevizunea deplină la strălucite inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, în primul rînd a celor nucleare, pronunțîndu-se ferm împotriva amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa.

Ne examinăm deplin acord cu inițiativa de pace ale președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care au un amplu ecou în țara noastră și pe plan mondial, și sprijinim întru totul Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S., a șefului de departament, dr. ing. Constantin Hoiduc. Cercetătorii științifici, proiectanții și ceilalți oameni ai muncii din institutul nostru susțin din toată inima activitatea Comitetului Oamenilor de Știință și Pace, inițiat și condus în mod strălucit de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. În acest spirit, cerem tuturor oamenilor de știință de pretutindeni ca minunatele cuceriri ale genului uman, ale științei și tehnicii moderne să fie puse exclusiv în slujba păcii și progresului — și nu a distrugerii și războiului.

trugerea celor existente. Ne angajăm să facem tot ce deinde de noi pentru înflorirea continuă a patriei, să ne adăncim întregă contribuție la înfăptuirea năzuințelor de pace și progres ale întregii omeniri.

În același spirit au vorbit subinginerul Marin Pittis, proiectantul Eugenii Iacob și inginerul proiectant principal Gabriel Constantinov.

Cei prezenți la adunare au adoptat o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune:

„Ne exprimăm acordul deplin față de ideile cuprinse în scrisorile adresate de dumneavoastră conducătorilor Uniunii Sovietice și Statelor Unite ale Americii, precum și față de Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Noi vedem în acestea o vibrantă chemare pentru unirea eforturilor tuturor popoarelor în vederea opririi cursei înarmării, pentru asigurarea existenței pașnice a întregii omeniri, pentru dezvoltarea liberă, pe calea progresului economic și social, a tuturor națiunilor lumii, pentru asigurarea dreptului fundamental al omului — dreptul la viață și libertate.

Noua dumneavoastră inițiativă, pătrunsă de o înaltă grijă și răspundere pentru destinele civilizației umane, demostrează încă o dată clarviziunea de care dăți dovadă în rezolvarea marilor probleme politice internaționale, ilustrează dorința de pace și colaborare a României, consecvența și fermitatea cu care partidul și statul nostru militează pentru lichidarea focarelor de încordare, tensiune și conflict, pentru făurirea unei lumi fără arme și fără războaie”.

#### La Universitatea Galați

Peste 1 500 de studenți și cadre didactice, de la Universitatea din Galați s-au reunit, în spiritul înflăcăratului Apel F.D.U.S., într-o vibrantă adunare consacrată luptei pentru pace și dezarmare.

În numele celei mai nobile dintre misiuni încredințate școlii de către societate — aceea de a educa și forma viitorii constructori ai României socialiste — a arătat prof. univ. doctor doct. inginer Floarea Oprea, rectorul Universității — ne pronunțăm hotărît, împreună cu întregul popor român, împotriva cursei periculoase a înarmării, împotriva amplasării unor noi rachete în Europa, pentru pace trinită, colaborare și înțelegere între toate popoarele lumii. Puternic mobilizați de fermitatea și consecvența cu care tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Comitetului Național român „Oamenii de știință și pacea”, militează pentru folosirea în scopuri exclusiv pașnice a cuceririlor genului uman, pro-

ferorii și studenții gălățeni sîntem hotărîți să ne înzecăm eforturile pentru ca din amfiteatrele universității noastre, sub cerul semni al păcii, să pornească specialiști tineri pregătiți, care să sporească, prin talentul și munca lor, rodnicia patriei, bunăstarea materială și spirituală a celor ce trăiesc și muncesc pe vatra milenară a Carpați și Dunării.

Nu există femeie sau mamă care să nu se cutremure la gândul că în lume, în prezent, plutesc norii negri amenințatori ai unei incomensurabile catastrofe — arăta Georgescu Drăguța, reprezentantă a O.D.U.S., de aceea spunem un NU hotărît fabricării de arme distrugătoare, un NU ferm curată aberante a înarmării și amplasării de noi rachete în Europa.

Participanții la adunare au adresat C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, o telegramă în care se spune, între altele:

„Prin grija părintească a partidului, a dumneavoastră per-

sonal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, noi cei care muncim și învățăm la Universitatea din Galați, beneficiem de condiții minunate de viață și studiu. Lucrînd în doborînd învățămîntului și științei sîntem pe deplin conștienți de primejdiile unui război mondial în care s-ar folosi tehnica modernă, în primul rînd cea nucleară, și încredere între popoare, la consolidarea păcii și securității internaționale”.

În încheierea adunării au fost adresate un mesaj O.N.U., precum și textele unor scrisori către ambasadele U.R.S.S. și S.U.A. ale tuturor țărilor europene, la București, în care se susține poziția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, referitoare la oprirea amplasării noilor rachete nucleare în Europa, în numele rațiunii și al istoriei, participanții exprimîndu-și încrederea în succesul deplin al negocierilor sovieto-americane, la masa tratativelor, de la Geneva.

neobosiți, cu înaltă răspundere revoluționară și patriotică, pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, conștienți că aceasta slujește pe deplin interesele supreme de bunăstare și fericire ale poporului român, iar munca noastră pașnică contribuie la instaurarea unui climat de liniște și încredere între popoare, la consolidarea păcii și securității internaționale”.

În încheierea adunării au fost adresate un mesaj O.N.U., precum și textele unor scrisori către ambasadele U.R.S.S. și S.U.A. ale tuturor țărilor europene, la București, în care se susține poziția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, referitoare la oprirea amplasării noilor rachete nucleare în Europa, în numele rațiunii și al istoriei, participanții exprimîndu-și încrederea în succesul deplin al negocierilor sovieto-americane, la masa tratativelor, de la Geneva.

Ca reprezentant al celor 3 000 de tineri care muncesc în șantierul naval — afirma, la rîndul său, Ilie Costel, secretar al Comitetului U.T.C., — doresc să exprim nemărginita recunoștință și profunda mîndrie patriotică față de eforturile statonice și strălucite inițiative de pace întreprinse de cel mai iubit și stimat fiu al României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În numele tinerii generații de muncitori, în numele acestor virște a celor mai cutezătoare aspirații, îmi exprim convinsă că marcare Anului Internațional al Tineretului sub deviza „Participare. Dezvoltare.

„Puternic ecou pe care îl au pretutindeni în lume strălucite inițiative de pace evidentiază cu pregnanță înaltul umanism al politicii externe a partidului nostru, politica la care neobosit promotor sîntei, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, apreciat în întreaga lume ca un ilustru om de stat, revoluționar

#### REALIZAREA PLANULUI DE EXPORT

(Urmare din pag. 1)

responsabil căruia trebuie să se desfășoare întregul proces de fabricație de aici înainte. Astfel, în scopul eliminării timpilor de staționare la schimbarea matricei au fost alcătuite loturi optime de produse pentru care sînt asigurate din timp baza materială și întreaga sedevistică. Mai explicit, aceasta înseamnă că au fost studiate temeinic comenzile și însumindu-se numărul total de produse de un anumit fel, solicitate de mai mulți beneficiari, s-a ajuns la o anumită cifră, să spunem 3 000 de chei înclare sau de clești speciali. Deși destinația respectivelor unelte este diferită, cum condițiile tehnice cerute la execuția lor sînt similare, mașina echipată cu matricele necesare fabricării tipului de chei sau de clești, dintr-o grupă sau alta, nu se va opri pînă la finalizarea întregului lot, nu ca pînă acum, cînd producția se desfășura pe formații de lucru și pe comenzi realizîndu-se 200-300 de reperi de un anumit fel, după care se schimba matricea și se executa alte scule pentru ca la o nouă comandă să fie nevoie iar de matricea abia schimbată.

O altă măsură întreprinsă recent este restringerea sortimentelor în programarea lucrării la fabricație, astfel încît mai multe mașini să execute mai întii sculele solicitate într-un volum mai mare și apoi loturile mai mici. Tinerii din întreprindere s-au alăturat la

efortul general al colectivului acțiunile întreprinse de ei constituind o adevărată rezervă de sporire a producției în perioada următoare. „Am hotărîți, în cadrul adunării generale — ne declara electricianul Mihai Filip, secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere — să organizăm în cursul lunii octombrie două acțiuni de muncă patriotică în spiriul producției. La sfîrșitul lunii, mai exact în ultima parte a acesteia avem organizată o decadă record în producție. Cum reducerea rebuturilor, a căderilor tehnologice constituie o altă sursă de sporire a producției fizice, am întreprins un program complex de măsuri tehnice și organizatorice care va elimina pe viitor în mare parte astfel de neajunsuri”.

În secții și în mod deosebit la forjă, unde lucrăză și tinerii muncitori Cornel Tancău și Ion Costache dar și mai experimentați forjori și tratamentești Vasile Dumitrache, Iosif Kiss, Horst Siegel, constatăm că toate cele spuse de secretarul comitetului U.T.C. sînt în mare parte deja făcute. Astfel, volumul producției executate în această primă săptămîna a lunii octombrie — deși nu se poate face încă o evaluare exactă — este vizibil superior realizărilor din săptămînilor anterioare. Superioare sînt și performanțele atinse de sculele și uneltele fabricate, în sensul că, sfîindu-se pretențiile exprimate pe piața externă — destinația celei

mai mari părți din producție — s-a acordat o atenție deosebită calității, introducîndu-se, totodată, în fabricație sculele și uneltele cele mai complexe.

Nu au fost amintite nici preocupările pentru o cit mai bună pregătire a planului de export pentru anul viitor cînd volumul exportului va spori față de planul acestui an cu aproape 30 la sută. În unitatea brașoveană urmează să se constituie în curînd un atelier de microproducție pentru scule de mecanică fină și electronici. Sînt în curs de asimilare scule noi, speciale, de complexitate și precizie ridicată pentru industria navală, aeronautică, încă importate de industria noastră. Pe de altă parte sfîindu-se că pe întregă piața se acordă astăzi o atenție sporită gradului de finisare a sculelor, muncitorii și specialiștii de la I.U.S. Brașov sînt preocupați de asimilarea unor mașini și agregate de șlefuit și lustruit. Sculele și uneltele cuprinse în nomenclatorul actual de fabricație urmează a fi și ele modernizate.

O gamă largă de preocupări decise manifestate în direcții diferite dar care au cum leone se poate înțelege un singur și sigur scop, respectiv, sporirea în continuare a prestigiului câștigat pe piața externă de către unitatea brașoveană, asigurînd astfel condiții tot mai largi de desfășurare a unui volum mereu mai bogat de produse, purtînd marca I.U.S. Brașov, pe meridianele lumii.

#### REPERELE MUNCII ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

#### Zi-lumină în cîmp la recoltat și însămînțări, noaptea la pregătirea terenului

#### ARAD Activitate mai susținută la transportul producției din cîmp

Desfășurarea lucrărilor de recoltare a porumbului și însămînțare a grîului la cooperativă din Măcin și Garbău, județul Tulcea, confirmă spiritul de bună gospodărie și organizatorică al muncitorilor. „În prezent, ne spune Ionel, președintele cooperativei din Măcin, ne-au mai rămas de recoltat doar 5 hectare de porumb. În cîteva ceasuri vor fi gata. Acum majoritatea forțelor, elevii și țărani cooperativiști, sînt concentrați la eliberarea terenului și la recoltatul orzului (mai avem 38 hectare), la arat și semănat”.

Situația pe teren confirmă. În plus, am reținut un fapt semnificativ pentru sistemul de organizare a muncii: pentru a impulsiona recoltatul și la orez se echipau încă două combine care s-au început lucrul imediat.

La arat și semănat se lucrează, de asemenea, intens. Schimbările de noaptea la pregătirea terenului au aici aproape aceeași eficiență ca cele de zi. Și asta fiindcă „băieții trag tare”, ne spune președintele unității. Era vorba despre mecanizatorii ca Dumitru Ciurea, Fane Tudor, Ion Silvestru și Ștefan Vasile, oameni harnici și buni meseriași.

Și toțiși realizările la semănat prezintă serioase rezerve. S-au însămînțat cu grîu 100

hectare din cele 500 ha planificate. „Prin suprafața care ne-a rămas am avut porumb culturat dublă și mei, ne-a explicat tovarășul președinte. Acum însă am eliberat aproape în întregime terenul și se ară din plin. De miine vom dubla ritmul și la semănat, fiindcă vor intra în brazdă încă două semănători. Vom putea, deci, să ne încadrăm în perioada optimă”.

La C.A.P. Garbău am asistat la culegerea ultimilor butuci

rumb culturat dublă. E un porumb foarte bun și l-am prăsit de trei ori. Producția este de 7 000-8 000 kg la hectar. Îl vom culege cu grîu. Ne concentrăm acum toate forțele la eliberarea terenului de coceni de la prima cultură de porumb, pe care am terminat-o de cules ieri și sîm însemînțăm grîul”.

De pe locul unde ne aflăm se văd sute de oameni și zeci de ateleje grăbind eliberatul terenului, patru tractoare care arau și trei semănători înaintînd în același ritm pe șosul negru. „Am semănat pînă acum cîteva 150 ha și mai avem 145 ha, ne-a spus Teofil Radu. Arăm și zi noaptea și însămînțăm de cînd se luminează pînă se întunecă. În cel mult trei zile încheiem semănatul”.

De pe locul unde ne aflăm se văd sute de oameni și zeci de ateleje grăbind eliberatul terenului, patru tractoare care arau și trei semănători înaintînd în același ritm pe șosul negru. „Am semănat pînă acum cîteva 150 ha și mai avem 145 ha, ne-a spus Teofil Radu. Arăm și zi noaptea și însămînțăm de cînd se luminează pînă se întunecă. În cel mult trei zile încheiem semănatul”.

Rezumînd, putem spune că la C.A.P. Garbău, după toate datele de pînă acum, prin eforturile tuturor oamenilor de aici s-au obținut producții bune și se va reuși încheierea semănatului la orez și grîu în epoca optimă. Și asta fiindcă, mobilizîndu-se toate posibilitățile, la C.A.P. Garbău se muncete cu spirit de răspundere și zi noaptea, așa cum se cere în plină campanie.

Comuna Vinga, județul Arad, este o așezare cu oameni harnici și gospodari, care nu au astîmpăr pînă cînd toate trebuirile gospodăriei nu sînt puse la locul lor. Grijă față de dezvoltarea edilitară a localității, preocuparea ca fiecare cetățean să-și asigure toate cele necesare se reflectă și în seriozitatea cu care sînt privite problemele campaniei agricole, în grija și graba cu care se string recoltele acestor toamne și atenția cu care sînt pregătite producțiile viitoare. Inginerul șef al C.P.U.A.S.C. Vinga, Vasile Popescu, ne spune că pe ansamblul consiliului problemele campaniei sînt rezolvate, lucrările fiind sau finalizate, sau într-o fază avansată, existînd premise favorabile pentru încadrarea în termenele stabilite.

Dacă despre unele lucrări cum ar fi însămînțatul orzului, orzoaiei, recoltatul legumelor, se vorbește deja la timpul trecut, cuvintele de ordine acum sînt însămînțarea grîului și finalizarea recoltării sfeclei de zahăr.

La însămînțarea grîului se muncete cu o viteză zilnică de 600 hectare și sînt condiții ca pînă în 10 octombrie să se poată raporta încheierea cu succes a acestor importante lucrări.

Recoltatul sfeclei de zahăr rămîne însă pe măs departe o problemă mai dificilă, astfel încît atenția maximă a specialiștilor se îndreaptă în această direcție, în special pentru eli-

minarea decalajului dintre recoltatul sfeclei și transportul ei spre bazele de recepție. Fortele proprii existente li s-au alăturat în aceste zile și cei 200 de elevi din școlile generale din Sag și Vinga. Pînă ieri erau recoltate 45 la sută din cele 370 ha cultivate, și peste 2 100 tone de sfecă sînt deja transportate.

Însoțind-o pe Eva Gerberm, președinta C.A.P. Vinga, la lucrurile fierbinți ale campaniei am remarcat buna organizare a muncii și harnicia celor aproape 300 de țărani cooperativiști. Într-un lan se recoltau ultimele hectare din cele 1014 cultivate cu porumb, din care 880 erau deja eliberate de grămezile de stuf. Pe parcela „Lisaz” avem să-l întîlnesc pe Petru Hîrlău, vicepreședintele C.A.P. Vinga, care alături de Elena Terheș, Maria Bogdăvo, Cristina Iosif, „Drumul Mureș”, la primele alții grăbeau recoltatul sfeclei de zahăr.

Activitate intensă se înregistrează și la pregătirea terenului și însămînțatul grîului. Pe lotul „Drumul Mureș”, la primele oare ale dimineții, se aflau la arat și discuit mecanizatorii Ioan Csaltos, Andrei Iu-haz, Ioan Lenart, iar în „Drumul Timișor” și pe parcela „Ramuri” Ion Ungureanu. Ion Bansch și Nicolae Rancov lucrau de zor la însămînțatul grîului.

ION CHIRIC

GHEORGHE CRIȘAN





# SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

## Oprirea agravării climatului politic mondial — problemă prioritară spre care se cere concentrată activitatea O.N.U.

**NATIUNILE UNITE** — Trimisul Agrepres Nicolae Chilie, transmite: În plinara Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile de politică generală în cadrul cărora reprezentanții statelor membre infățișează pozițiile de principiu și propunerile politice mondiale, care asistăm în ultima perioadă, sporirea și generalizarea la scară globală a respectului față de normele dreptului și legalității, stăvilirea curselor inarmărilor și realizarea dezarmării, încetarea conflictelor existente în lume și reglementarea pasnică a diferendelor dintre state, eliminarea apartheidului și a tuturor celorlalte forme de discriminare și asigurarea popoarelor, instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Ministrul afacerilor externe al Irlandei, Marwan Kasim, a subliniat că există o relație nemijlocie între deteriorarea climatului politic mondial și cazurile tot mai frecvente de reurgere la forță în raporturile interstatale. În privința păcii și securității mondiale, a declarat că se poate afirma că tensiunea în regiunile sistem în viața internațională actuală este însoțită în mod regretabil de lipsa de respect a unor state față de principiile de drept internațional și ale Cartei O.N.U.

De asemenea, ministrul iordanian a insistat asupra gravității crizei din economia mondială și a efectelor ei negative deosebit de puternice asupra țărilor în curs de dezvoltare, arătând că interesele cooperării normale între state și ale păcii mondiale reclamă adoptarea unor măsuri urgente care să contribuie la așezarea decalajelor și a stării de subdezvoltare, să ducă la sporirea acțiunilor care să ducă la îmbunătățirea pozițiilor lor în comerțul și finanțele mondiale.

Carta O.N.U. preconizează renunțarea la război ca mijloc de soluționare a problemelor. Dar din anul 1945, milioane de oameni au murit din cauza războiului — a remarcat ministrul de externe al statului Barbados, Lois Full.

Vorbitorul a subliniat că Barbados se pronunță pentru reglementarea pasnică prin negocieri, a tuturor problemelor litigioase și sprijină activitățile fără nealiniere vizând înăbușarea legăturii interne, asigurarea drepturilor legitime ale popoarelor. Sprijinul fără rezerve reaffirmarea de către Conferința la nivel înalt a țărilor nealinierte de la Delhi a necesității aderării statelor la principiile nealiniertei și neamestecului în treburile interne ale altor state — a adăugat el. Tera marea considera că toate statele au dreptul sacru de a-și urma calea lor proprie de dezvoltare economică, fără nici un fel de intimidări, amenace sau presiuni din afară.

Trebuie să ne unim eforturile pentru a apăra primul drept al oamenilor — dreptul la viață, a declarat în discursul său în plinara Adunării Generale a O.N.U. ministrul relațiilor externe al Cuba, Isidoro Malmiera. El a amintit, în context, că la conferința la nivel înalt de la Delhi din acest an, țările nealinierte au reaffirmat cu tărie cererea întregii comunități internaționale de a se opri cursului inarmărilor și de a se adopta acorduri concrete în domeniul dezarmării, ceea ce ar contribui la crearea unui climat de pace în toate regiunile globului și ar fi în folosul tuturor popoarelor.

Pentru a asigura un climat de pace pe planeta noastră, a continuat el, este de importanță fundamentală să se creeze o situație internațională sănătoasă, prin eliminarea cauzelor de insecuritate și prin întoarcerea unui climat de încredere și destindere în cadrul interstatal. Popoarele cer să fie curmată cursa inarmărilor, care nu face altceva decât să periclitizeze grav pacea. Astăzi, mai mult ca oricând, oamenii cere să se adopte o acțiune, să se încheie acorduri care să ducă la crearea unui climat de securitate, de pace și dezvoltare.

În discursul său, ministrul de externe al Afganistanului, Shah Waliullah, a vorbit pe larg despre efectele negative ale crizei din economia mondială asupra țărilor sărace și a subliniat că o sarcină de cea mai mare actualitate pentru toate statele lumii o constituie sporirea sprijinului și a asistenței pentru țările în curs de dezvoltare, depunerea de eforturi susținute pentru încercarea negocierii globale în vederea edificării unei noi ordini economice mondiale.

De asemenea, vorbitorul a accentuat necesitatea stopării cursului periculoase a inarmărilor, în special a inarmărilor nucleare, și infățișarea dezarmării. Eliminarea pericolului unui holocaust nuclear, a declarat el, este sarcina primordială care stă astăzi în fața întregii comunități internaționale.

Ministrul de externe afgan a reiterat, de asemenea, poziția cunoscută a țării sale cu privire la reglementarea problemei Afganistanului.

Ministrul de externe al Bahreinului, Al Khalifa, a conștientizat că cea mai mare parte a cuvintării sale prezintă gravitatea focarului de tensiune din Orientul Mijlociu, a pericolelor pe care acesta le generează pentru pacea mondială, subliniind că țara sa se pronunță pentru o soluție negociată care să ducă la renunțarea unei părți cuprinzătoare și drept în regiune pe baza retragerii israelului din teritoriile arabe ocupate și a renunțării drepturilor legitime ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său de a avea un stat propriu.

Primul ministru al statului Samoa, Toifan El Alesana, a relevat în cuvintării sale că pentru eliminarea încordării și dezamorsarea pericolelor acumulate în viața internațională actuală este necesară o schimbare de atitudine față de normele dreptului și moralei și de luarea în considerare a drepturilor și intereselor legitime ale țărilor mici și mijlocii, de abolirea hotărârii a politicii de forță și de amestec în viața altor state.

Vorbitorul a precizat că instaurarea unei păci autentice și durabile în lume reclamă imperios stăvilirea actualului conflict mondial, ceea ce înseamnă luarea în considerare a drepturilor și intereselor legitime ale țărilor mici și mijlocii, de abolirea hotărârii a politicii de forță și de amestec în viața altor state.

Vorbitorul a declarat că țara sa se pronunță pentru infaptuirea de urgență a unor măsuri practice de dezarmare, în primul rând în domeniul nuclear, care să conducă la încetarea experiențelor cu arme nucleare, la eliminarea armelor nucleare, precum și a celor chimice, cu neutroni, radiologice, a tuturor tipurilor de arme de exterminare în masă.

Seful delegației statului Bhutan, Om Pradhan, a evidențiat în discursul său rolul pozitiv al statelor nealinierte în lumea contemporană, arătând importanța și rolul pozitiv al acestor state în actuala perioadă de în-

# DE FESTE ÎN OTARE

## STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII

### Schimb de mesaje la nivel înalt româno-sirian

**SEMNEAȘA PROGRAMULUI DE COOPERARE ÎNTRE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ȘI PARTIDUL BAAS ARAB SOCIALIST DIN R. A. SIRIANA, PE ANII 1984-1985**

**DAMASC 7 (Agerpres).** — La Damasc a avut loc un schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene.

Din partea secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost adresate secretarului general al P.B.A.S., președintele R.A. Siriene, Hafez Al-Assad, și doamnei Anise Al-Assad, un fel de mesaje de prietenie și de felicitare personală, de prosperitate și pace poporului sirian prieten.

Exprimând vii mulțumiri pentru mesajul primit, Hafez Al-Assad a subliniat că relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări și tovarășii Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu, din partea sa și a doamnei Anise Al-Assad, au un caracter prietenesc, împreună cu cele mai bune urzici de sănătate, ferice și succes în activitate, de noi succese pentru poporul român prieten, angajat pe tot în opera de construire a unei vieti noi, socialiste. Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către Hafez Al-Assad a tovarășului Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., aflat la Damasc într-o vizită oficială.

Ministrul de externe albașez a depine încheierea cu rezultate nesatisfăcătoare a reuniunii U.N.C.T.A.D. de la Belgrad.

El a scos în relief dorința țării sale de a-și aduce contribuția la edificarea unei colaborări durabile, pe baza politicii de bună vecinătate, în zona Balcanilor.

Abdul Ali Obeidi, secretar al Biroului de legături externe al Comitetului Popular General al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, la rândul său a subliniat că există un sentiment de încredere și încredere în lume în etapa actuală și a apreciat că încordarea și creșterea din viața internațională se datorează politicilor de forță a unor state.

Vorbitorul a prezentat în continuare, pe larg, poziția țării sale în problema Orientului Mijlociu, precum și orice soluție de pace, pentru a fi justă și durabilă, trebuie să asigure retragerea forțelor armate ale Israelului din toate teritoriile arabe ocupate și garantarea drepturilor malienabile ale poporului palestinian.

Pentru sporirea rolului Organizației Națiunilor Unite în viața mondială s-a declarat, în încheierea sa, că este necesară generalizarea din plin, a Moustapha Niasse, ministru de stat pentru afaceri externe al Senegalului, care a subliniat, în special, faptul că O.N.U. trebuie să rămână în cadrul indispensabil pentru reglementarea prin mijloace pasnice a diferendelor dintre state.

În încheiere, vorbitorul a subliniat că problemele politice, economice și de altă natură a lumii sunt în prezent, în mare măsură, de mare complexitate și gravitate, ceea ce reclamă un grad sporit de responsabilitate în abordarea și soluționarea lor, precum și participarea, în condiții de egalitate, a tuturor statelor, mijlocii sau mici, la elaborarea unor soluții care să țină seama de interesele legitime ale popoarelor, de drepturile lor la dezvoltare, progres și pace.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

Ministrul de externe al statului Bahamas, Paul Aderley, a declarat, că țările mici și mijlocii văd în Organizația Națiunilor Unite un factor de promovare a principiilor de drept înscrise în Carta și de apărare a intereselor legitime ale popoarelor, O.N.U., a spus el, constituie, totodată, singura speranță pentru elaborarea unor soluții juste în multiplele probleme ce confruntă lumea contemporană și o instanță a cărei acțiuni eficiente pentru soluționarea lor pe cale pasnică.

### AGENDĂ DIPLOMATICĂ

● La Amman au avut loc convorbiri între regele Hussein al Iordaniei și cancelarul R.F. Germania, Helmut Kohl, care efectuează un tur în Orientul Mijlociu. Au fost examinate cu prioritate probleme legate de evoluția situației din zonă. Vineri, seful guvernului vest-german a sosit la Cairo, cea de-a doua etapă a turneului său, după care va vizita Arabia Saudită.

● Primul ministru al Algeriei, Mohamed Abdelghani, și-a încheiat vizita în Kuwait, în cursul căreia a discutat cu oficialitățile țării gazdă mijloacele de consolidare a relațiilor bilaterale, site probleme de interes reciproc.

● Sproyos Kyprianou, președintele Ciprului, se află la Atena, pentru întreprinderi cu președintele Greciei, Constantin Karamanlis, și cu primul ministru Andreas Papandreu.

● La Palatul Elysee, președintele Franței, Francois Mitterrand, a avut convorbiri cu seful statului senegalez, Abdou Diouf, care întreprinde o vizită oficială la Paris, transmite agenția France Presse.

● La Stockholm, primul ministru al Suediei, Olof Palme, l-a primit pe ministrul de stat pentru relații externe al Egiptului, Boutros Ghali. Au fost examinate, potrivit agenției M.E.N., probleme privind soluționarea politică a situației din Orientul Mijlociu.

### BERLIN

## O cuvintare a tovarășului Erich Honecker

BERLIN 7 (Agerpres). — Luând cuvintul la festivitatea de deschidere a unor colective de muncă și personalități cu ocazia împlinirii a 34 de ani de la întemeierea R. D. Germane, Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., a subliniat că statul socialist al muncitorilor și țărănilor a cunoscut o dezvoltare continuă, stabilă și dinamică — înfrormea agenția A.D.N. Sub conducerea clasei muncitoare și a partidului ei, împreună cu coștații oameni ai muncii, cu toate partidele și organizațiile reunite în Frontul Patriei, au fost infaptuite transformări fundamentale spre binele tuturor — a subliniat vorbitorul.

Totodată, Erich Honecker a relevat succesele obținute de oamenii muncii din R.D.G. în infaptuirea prevederilor Congresului al X-lea al P.S.U.G., în edificarea societății socialiste dezvoltate.

Relevind că cetățenii R.D.G. au motive întemeiate să fie mândri de ceea ce s-a realizat în cei 34 de ani, vorbitorul a subliniat că toate acestea le dau forța să facă față și sarcinilor viitoare, în infaptuirea hotărârilor Congresului al X-lea al P.S.U.G.

În prezent, umbra perioadei unei război trebuie să fie eliminată, spirala curselor inarmărilor să fie oprită și procesul destinderii să fie reluat. Confruntarea adevărată a popoarelor, pe care cooperarea este în folosul lor reciproc, în această constă sensul rațional al coexistenței pasnice a statelor cu orinduri sociale diferite, la care nu există alternativă acceptabilă — a menționat vorbitorul.

### Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

LUXEMBURG 7 (Agerpres). — Partidul Comunist Luxemburg propune ca Luxemburg să fie declarat stat lipsit de arme nucleare — se arată într-un mesaj adresat de președintele partidului, Rene Urbany, parlamentului țării. „Majoritatea covârșitoare a luxemburghizilor — se subliniază în document — sînt de pă-

re că noua spirală a curselor inarmărilor trebuie să fie înăbușată și că Luxemburg trebuie proclamat zonă denuclearizată”.

HAGA 7 (Agerpres). — Comitetul olandez „Cruisakketten Noor” („Nu răchetele de croazieră”, care grupază pe teritoriile mișcări pentru pace din Olanda, precum și șase partide politice și Uniunea sindicală FNV, a adresat parlamentarilor din țările N.A.T.O. apelul de a se opune staționării în țările rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală. Chiar dacă la Geneva — se relevă în apel — nu se ajunge la un acord pînă în luna decembrie, această acțiune pe teritoriul automat la instalarea noilor rachete.

BONN 7 (Agerpres). — Organizația din olanda „Cruisakketten Noor” („Nu răchetele de croazieră”, care grupază pe teritoriile mișcări pentru pace din Olanda, precum și șase partide politice și Uniunea sindicală FNV, a adresat parlamentarilor din țările N.A.T.O. apelul de a se opune staționării în țările rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală. Chiar dacă la Geneva — se relevă în apel — nu se ajunge la un acord pînă în luna decembrie, această acțiune pe teritoriul automat la instalarea noilor rachete.

WASHINGTON 7 (Agerpres). — Peste 15 000 de oameni au luat parte la o manifestație împotriva armelor nucleare organizată în orașul american Philadelphia. Vorbitorii la mitingul desfășurat cu acest prilej și-au exprimat „opoziația față de instalarea rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa” și au cerut organizarea unui referendum în problema bazelor N.A.T.O. de pe teritoriul Groenlandei.

MADRID 7 (Agerpres). — Sub lozincă „Pentru o Europă denuclearizată”, la Madrid a avut loc o demonstrație de protest împotriva proiectelor de instalare a noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe continent. Participanții purtau pancarte pe care se aflau lozinci împotriva amplasării rachetelor „Cruise” și „Pershing II”, într-o serie de țări vest-europene.

COPENHAGA 7 (Agerpres). — Într-o sesiune a Landstingului (parlamentul local groenlandez), partidul de orientare socialistă Inuit Ataqatit — care face parte din actuala coaliție guvernamentală — a cerut organizarea unui referendum în problema bazelor N.A.T.O. de pe teritoriul Groenlandei.

SITUAȚIA ÎN LIBAN a fost, în cursul zilei de vineri, în fața unei noi escaladări a conflictului internațional de presă cu semnal schimburi de focuri în suburbia sudică a capitalei, în cursul căror a murit un militar a fost ucis.

Tot în cursul zilei de vineri, președintele Agenției internaționale de presă cu semnal schimburi de focuri în suburbia sudică a capitalei, în cursul căror a murit un militar a fost ucis.

ÎNTR-UN RAPORT TRIESTRIAL publicat de Comisia britanică pentru problemele forței de muncă și reluat de TASS se subliniază că, lunar, numărul șomerilor în Marea Britanie crește cu 10 000 de persoane. Într-o situație dificilă se află, în primul rând, tineretul; peste jumătate de milion de absolvenți de școli de diferite grade, la terminarea studiilor se înscriu pe listele de șomeri. Peste un milion de tineri pînă la 20 de ani nu-și pot găsi locuri de muncă.



## bloc-notes

### Cifre...

Deși nu în toate cazurile cifrele sînt întru totul îndestulătoare de semnificative pentru a marca adevăratul contur al unui fenomen, de multe ori însă ele sînt destul de convingătoare.

Este și cazul cifrelor statistice (oficiale) publicate nu demult de către „Selection of Reader's Digest”, privind starea economică a lumii occidentale. Astfel, în Spania, Fuera Nueva numără 70 000 de aderenți, în Italia 31 de deputați și 13 senatori aparțin grupării Movimento Sociale Italiano, care ocupă astăzi nici mai mult nici mai puțin de 5,5 la sută din cele două camere ale parlamentului. În R.F. Germania extrema dreaptă este reprezentată de peste 80 de grupuri, intitulată în modul cel mai diferit, dintre care cîteva neo naziste, numărînd peste 20 000 de aderenți, dintre care mulți tineri... Mai mult sau mai puțin aproximative, statisticele de mai sus evidențiază un lucru îngrijorător: ofensiva extremă drepte, pătîndu-se sa, pe fundalul adîncirii și cronizării crizei sistemului capitalist, în structura politică a societății occidentale, și mai mult, chiar în mecanismul de stat. Așa cum remarcă un analist occidental al fenomenului... „Acționarul de fascismul este amenințarea cea mai serioasă ce apăsă asupra societății occidentale. Noi ne regăsim în condiții economice identice celor care au favorizat apariția sa în anii '20”.

Profunda criză multisectorială care a cuprins întreaga societate capitalistă contemporană, sistemul falselor valori, creează condiții de manifestare a unor convulsii sociale dintre care extremismul de dreapta ocupă un loc specific. Violenta limbajului, dublată de cele mai multe ori de cea fizică, teroare și dezordine haos ideologic și instabilitate politică, sînt cîteva elemente de fondul cărora se greșează ideile și acțiunile extreme drepte. Speculînd momentele sociale grave, aparent fără vreo rezolvare posibilă, extremismul de dreapta și-a făcut apariția și s-a manifestat cu vîrulăntă în momenta de haos social, de instabilitate și pesimismo politic.

Acum înaintea de a fi prea tîrziu, acum cînd gheara neagră a extremei drepte nu a cuprins încă puternice pîrgii sociale, este de datoria tuturor forțelor progresiste de a-i da ripostă necesară, în mod energetic, de a o așeza la locu-i rînduit de istorie.

MIRCEA DUȚU

### PE SCURT

● IN COMUNICATUL DAT PUBLICITĂȚII LA PRAGA, la încheierea convorbirilor dintre Lubomir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., președintele guvernului R. S. Cehoslovacie, și Maurice Bishop, președintele Biroului Politic al C.C. al Partidului „New Jewel”, primul ministru al Grenadei, este exprimată îngrijorarea părților în legătură cu agravarea situației internaționale, precum și în prezent, principala sarcină este menținerea păcii și prevenirea războiului, în primul rând a războiului nuclear — informează agenția C.T.K.

● GUVERNUL ISRAELIAN a aprobat crearea a încă șapte așezări în teritoriile arabe ocupate, a anunțat postul de radio Tel Aviv, citat de agențiile France Presse și Associated Press. Agenția citată menționează că, în prezent, circa 30 000 israelieni sînt instalați în cele 130 de colonii din Cisjordania, fără a socoti partea arabă a Ierusalimului.

SĂMBĂTA, 8 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11.05 Din marea căutare a patriei. 11.15 Din marea căutare a patriei. 11.30 Din marea căutare a patriei. 11.45 Din marea căutare a patriei. 12.00 Ora de muzică. 12.15 Din marea căutare a patriei. 12.30 Din marea căutare a patriei. 12.45 Din marea căutare a patriei. 13.00 Din marea căutare a patriei. 13.15 Din marea căutare a patriei. 13.30 Din marea căutare a patriei. 13.45 Din marea căutare a patriei. 14.00 Din marea căutare a patriei. 14.15 Din marea căutare a patriei. 14.30 Din marea căutare a patriei. 14.45 Din marea căutare a patriei. 15.00 Din marea căutare a patriei. 15.15 Din marea căutare a patriei. 15.30 Din marea căutare a patriei. 15.45 Din marea căutare a patriei. 16.00 Din marea căutare a patriei. 16.15 Din marea căutare a patriei. 16.30 Din marea căutare a patriei. 16.45 Din marea căutare a patriei. 17.00 Din marea căutare a patriei. 17.15 Din marea căutare a patriei. 17.30 Din marea căutare a patriei. 17.45 Din marea căutare a patriei. 18.00 Din marea căutare a patriei. 18.15 Din marea căutare a patriei. 18.30 Din marea căutare a patriei. 18.45 Din marea căutare a patriei. 19.00 Din marea căutare a patriei. 19.15 Din marea căutare a patriei. 19.30 Din marea căutare a patriei. 19.45 Din marea căutare a patriei. 20.00 Din marea căutare a patriei. 20.15 Din marea căutare a patriei. 20.30 Din marea căutare a patriei. 20.45 Din marea căutare a patriei. 21.00 Din marea căutare a patriei. 21.15 Din marea căutare a patriei. 21.30 Din marea căutare a patriei. 21.45 Din marea căutare a patriei. 22.00 Din marea căutare a patriei. 22.15 Din marea căutare a patriei. 22.30 Din marea căutare a patriei. 22.45 Din marea căutare a patriei. 23.00 Din marea căutare a patriei. 23.15 Din marea căutare a patriei. 23.30 Din marea căutare a patriei. 23.45 Din marea căutare a patriei. 24.00 Din marea căutare a patriei.

DUMINICĂ, 9 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

8.00 Dialog cu elevii de la șerale. 8.30 Almanahul familiei. 9.00 De corăbi paterii. 9.30 Bucuriile muzicii. 10.00 Viața satului. 11.45 Luna micilor copii. 13.00 Album duminical. 14.30 Desene animate. 15.00 Telesport. Sportul studențesc. F.C. Argeș. 17.30 Micul ecran pentru cei mici. 18.00 „Fram”. 18.30 1001 de seri. 19.00 Telesport (partea I). 19.30 Telesport (partea II). 20.00 Film serial: „Rothle” — epizoda 7 (color). 21.25 La telefon. Varietăți. Fantezie muzicală-dramatică (color). 22.20 Telesport. Sport (partea I). 22.30 Invitații Telesportului (color).

PROGRAMUL II

10.00 Muzică. Nimic mai simplu! (I). 11.30 Muzică ușoară. 12.15 Melodii populare. 12.45 Carnet cultural. 13.10 Farmecul muzicii. 14.15

Telesport. Sportul studențesc. F.C. Argeș. 17.30 Micul ecran pentru cei mici. 18.00 „Fram”. 18.30 1001 de seri. 19.00 Telesport (partea I). 19.30 Telesport (partea II). 20.00 Film serial: „Rothle” — epizoda 7 (color). 21.25 La telefon. Varietăți. Fantezie muzicală-dramatică (color). 22.20 Telesport. Sport (partea I). 22.30 Invitații Telesportului (color).

PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11.05 Din marea căutare a patriei. 11.15 Din marea căutare a patriei. 11.30 Din marea căutare a patriei. 11.45 Din marea căutare a patriei. 12.00 Ora de muzică. 12.15 Din marea căutare a patriei. 12.30 Din marea căutare a patriei. 12.45 Din marea căutare a patriei. 13.00 Din marea căutare a patriei. 13.15 Din marea căutare a patriei. 13.30 Din marea căutare a patriei. 13.45 Din marea căutare a patriei. 14.00 Din marea căutare a patriei. 14.15 Din marea căutare a patriei. 14.30 Din marea căutare a patriei. 14.45 Din marea căutare a patriei. 15.00 Din marea căutare a patriei. 15.15 Din marea căutare a patriei. 15.30 Din marea căutare a patriei. 15.45 Din marea căutare a patriei. 16.00 Din marea căutare a patriei. 16.15 Din marea căutare a patriei. 16.30 Din marea căutare a patriei. 16.45 Din marea căutare a patriei. 17.00 Din marea căutare a patriei. 17.15 Din marea căutare a patriei. 17.30 Din marea căutare a patriei. 17.45 Din marea căutare a patriei. 18.00 Din marea căutare a patriei. 18.15 Din marea căutare a patriei. 18.30 Din marea căutare a patriei. 18.45 Din marea căutare a patriei. 19.00 Din marea căutare a patriei. 19.15 Din marea căutare a patriei. 19.30 Din marea căutare a patriei. 19.45 Din marea căutare a patriei. 20.00 Din marea căutare a patriei. 20.15 Din marea căutare a patriei. 20.30 Din marea căutare a patriei. 20.45 Din marea căutare a patriei. 21.00 Din marea căutare a patriei. 21.15 Din marea căutare a patriei. 21.30 Din marea căutare a patriei. 21.45 Din marea căutare a patriei. 22.00 Din marea căutare a patriei. 22.15 Din marea căutare a patriei. 22.30 Din marea căutare a patriei. 22.45 Din marea căutare a patriei. 23.00 Din marea căutare a patriei. 23.15 Din marea căutare a patriei. 23.30 Din marea căutare a patriei. 23.45 Din marea căutare a patriei. 24.00 Din marea căutare a patriei.

LUNI, 10 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 Emisiune în limba maghiară. 17.30 1001 de seri. 18.00 Închiderea programului. 19.20 Telegazeta. 19.30 Desene animate. 19.45 Din marea căutare a patriei. 20.00 Telegazeta. 20.15 Din marea căutare a patriei. 20.30 Din marea căutare a patriei. 20.45 Din marea căutare a patriei. 21.00 Din marea căutare a patriei. 21.15 Din marea căutare a patriei. 21.30 Din marea căutare a patriei. 21.45 Din marea căutare a patriei. 22.00 Din marea căutare a patriei. 22.15 Din marea căutare a patriei. 22.30 Din marea căutare a patriei. 22.45 Din marea căutare a patriei. 23.00 Din marea căutare a patriei. 23.15 Din marea căutare a patriei. 23.30 Din marea căutare a patriei. 23.45 Din marea căutare a patriei. 24.00 Din marea căutare a patriei.

PROGRAMUL II

15.00 Telex. 15.05 Emisiune în limba maghiară. 17.30 1001 de seri. 18.00 Închiderea programului. 19.20 Telegazeta. 19.30 Desene animate. 19.45 Din marea căutare a patriei. 20.00 Telegazeta. 20.15 Din marea căutare a patriei. 20.30 Din marea căutare a patriei. 20.45 Din marea căutare a patriei. 21.00 Din marea căutare a patriei. 21.15 Din marea căutare a patriei. 21.30 Din marea căutare a patriei. 21.45 Din marea căutare a patriei. 22.00 Din marea căutare a patriei. 22.15 Din marea căutare a patriei. 22.30 Din marea căutare a patriei. 22.45 Din marea căutare a patriei. 23.00 Din marea căutare a patriei. 23.15 Din marea căutare a patriei. 23.30 Din marea căutare a patriei. 23.45 Din marea căutare a patriei. 24.00 Din marea căutare a patriei.

de la înființarea Asociației generale a lucrătorilor tipografi. 16.20 Clubul tineretului. 17.00 Amfiteatrul studențesc. 17.45 Publicitate.

Telesport. Sportul studențesc. F.C. Argeș. 17.30 Micul ecran pentru cei mici. 18.00 „Fram”. 18.30 1001 de seri. 19.00 Telesport (partea I). 19.30 Telesport (partea II). 20.00 Film serial: „Rothle” — epizoda 7 (color). 21.25 La telefon. Varietăți. Fantezie muzicală-dramatică (color). 22.20 Telesport. Sport (partea I). 22.30 Invitații Telesportului (color).

&lt;